

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erssóbet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.
Kiadó laptulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. . . 20 fillér.
Hivatalos hirdetések petitsor tőrfogata . . . 50 fillér.
Nyilttér sora 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A hadigondozás gömöri szervezése.

Kormánybiztosi látogatás Rimaszombatban. — Értekezlet a vármegyeházán. — Egy vármegyei népiroda szervezése. — Hadiárvák kertészeti iskolája.

A háboru szomorú szerencsétlenségeinek: a hadiözvegyeknek, hadiárvák, hadirokkantoknak és a hadbavonultak nyomorba jutott családjaik gondozása és segítése mindennél fontosabb és égetőbb feladatot képezvén, a hadigondozás nemes tevékenységének megszervezése végett kormánybiztosságok alakítottak.

A vármegyénk területére nézve kinevezett ily kormánybiztos: *Kállay Ubul* az elmúlt hét keddjén Rimaszombatba érkezett, hogy egyrészt megismerkedjék a vármegye speciális körülményeivel, másrészt, hogy a cél érdekében közreműködni hivatott tényezők előtt a hadigondozási tevékenység programját megvilágítsa s a teendő intézkedésekre nézve megbeszélést folytasson.

A kormánybiztost utján *Göts Kurt* titkár kísérte.

A kormánybiztos május hó 29-én, szerdán délelőtti fél 11 órakor értekezletet tartott a vármegyeháza kistermében, melyen résztvett *Putnoky Mór*icz főispán, a hivatalosan távollévő alispán helyett dr. *Söldos Béla* vm. főjegyző, *Máriássy László* árvaszéki elnök, dr. *Mihalik Dezso* vm. főügyész, dr. *Meskó Miklós* vm. főorvos, *Perecz Samu* városi tanácsnok, *Samarjay Jánosné*, *Fekete Pál* földműves iskolai igazgató, *Fodor Jenő* gazd. egyesületi igazgató, dr. *Fekete Tibor* főispáni titkár, *Gál István* és *Lukács Béla* vm. aljegyzők.

Az értekezletet a kormánybiztos meleg üdvözlő szavakkal nyitotta meg és arról szölt, hogy a hadigondozás nemcsak állami, de társadalmi feladat is s hogy a hadigondozás megszervezésénél az államnak, a közigazgatásnak és a társadalmi tevékenységnek egységesnek kell lennie. A hadigondozás alapelve, hogy a pénzbeli segítség csak kivételes legyen s a hadigondozottnak munkakalkalmak megszerzése által biztosítottassék a megélhetése.

Egy hadigondozó népirodát fognak Rimaszombatban felállítani, melynek igazgatóját az Országos Hadigondozó Hivatal elnöke nevezi ki s amelynek feladata lesz a vármegye területén lévő hadigondozottak sorsának intézése, segítése, a segélyezéseknek rendszeresítése s a hadigondozással kapcsolatban gyűjtött társadalmi jótékonyági tőkék helyes felhasználásának ellenőrzése. A népiroda működését a vármegyei hadigondozó bizottság, illetve ennek választmánya fogja irányítani.

A kormánybiztos hangsúlyozta azt a principiális elvét, hogy minden helyben gyűjtött jótékonyági pénz csakis helyben és csakis a gyűjtés céljaira lesz felhasználva és megemlékezett arról is, hogy a népirodának a hadigondozottak egészségügyi viszonyai tekintetében is lesznek fontos közegészségügyi feladatai.

A gömöri hadigondozással kapcsolatban az első praktikus kérdés, mely megvalósítást érdemel, *Samarjay Jánosné*nak, a Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegyesületi elnökének nagyszabásu terve, mely a nőegylet meglévő telepén egy hadiárvák foglalkoztató női kertészeti és háztartási iskola szervezését célozza.

A kormánybiztos meleg érdeklődéssel hallgatta végig az iskola létesítésének tervezetét s az ezzel kapcsolatos felszólalásokat s a gömöri hadigondozás ezen kérdés megvalósításával a pozitív munka terére lép.

Úgy a kormánybiztos, mint *Putnoky Mór*icz főispán a legmesszebbmenő támogatást helyezték kilátásba az iskola létesítése érdekében s így alapos lehet a remény, hogy Rimaszombatban egy oly új humanitárius intézmény alakul, mely nemcsak a gömöri jótékonyági mozgalmak történetében fog jelentős szereppel bírni, de amely a város közellátása tekintetében és a hadiárvák praktikus nevelése szempontjából is fontos szerepet lesz hivatva betölteni.

Az iskola az intenzív kertészetten kívül, baromfitenyésztés, sertéstenyésztés, méhészet és esetleg még tehenészet tanítását is felveszi a programjába és egyelőre száz női hadiárva nevelését veszi tervébe. Elsősorban a vármegye területén lévő hadiárvák fognak az iskolába felvétetni.

Az értekezlet után a kormánybiztos és az értekezleten megjelentek kocsikon Rimatamással vára mentek és ott megtekintették a létesítendő iskola telepét.

A kormánybiztos szerdán délután utazott el Rimaszombatból, ahol kedden este dr. *Söldos Béla* vm. főjegyzőnek, szerdán délelőtti *Putnoky Mór*icz főispánnak volt vendége.

A hadigondozás ezen nagyszabásu akciója elé élénk érdeklődéssel tekintünk és a fontos cél érdekében a létesítendő népiroda működéséhez jogos reményeket fűzünk.

Hírek a gömöri közellátás és közellátás világából.

A husarak. Az „Egri Hírlap”-ban olvassuk, hogy ott az alispáni rendelet értelmében — bár nemcsak a mészárosok kérték a husarak emelését, de ezt a városi tanács is pártolta — nem emelték a husárkat, úgy hogy május 24-től kezdve marhahús kilója 12 kor., növendékmarháé 10 kor. 20 fillér, borjúhúsé pedig 10 korona s a rendőrkapitányság szigoruan ellenőrzi az árak betartását.

A zöldségfélék új maximális árai. A Hivatalos Lap a zöldségfélékre megállapított új maximális árakat, amelyek június 4-től június 18-ig lesznek érvényben. Az új árak a következők: Kelkáposzta ára kicsinyben való árusításánál kilonként 1.30 korona, kalarábé darabonként 38 fillér, sárgarépa kötegenként 34 fillér, petrezselyem kötegenként 30 fillér, zöldborsó kötegenként 22 fillér, hónaposretek kötegenként 24 f., jánosretek kötegenként 30 fillér. Minden kötegen legalább tíz darabnak kell lenni. Fejes saláta fejeként 14 fillér, spenót kilonként 72, sóska kilonként 76 fillér. Zöldborsó hüvelyben kilonként 2 korona, hüvely nélkül literenként 2.40 korona. A zöldborsó kilója 3 korona, ujtök 1.80, vöröshagyma 1.60, ugorka 2.40, cseresznye 2.50, köszméte 1.80, szamóca 3.20, sárga barack 2.50 korona.

Rendelet a gabonaátvételi bizottságokról és a zöld hitelről. A Hivatalos Lap az új termésre vonatkozóan két rendeletet közöl. Az egyik a közszükséglet céljára igénybe veendő termés átvételére szervezendő átvételi bizottságokról, a másik a zöld hitelről intézkedik. Az átvételi bizottságokra vonatkozó rendelet előírja, hogy a közszükséglet céljára igénybeveendő termés tárgyában a kis- és nagy-községekben a főszolgabíró, törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsu városokban, valamint Fiume városában és kerületében a polgármester, Budapesten a tanács, az eljáró hatóság, amely hatóság az átvételnél az átvételi bizottság utján jár el. E célból mindenütt átvételi bizottságot kell alakítani, amely bizottságnak tagjai az Országos Közellátási Hivatal kiküldöttje, a Haditermény átvételi bizottság elnöke, a hatósági kiküldött, a termelő érdekeltség képviselője. Ahol a termelési viszonyok szükségessé teszik, úgy kell megalakítani az átvételi bizottságot, hogy annyi albizottságban működjenek, amennyi szükséges ahhoz, hogy a bizottság a cséplés ideje alatt a termelőkkel az elszámolást hátralék nélkül elvégezhesse. A bizottság megalakításáról legkésőbb 1918. június 15-ig kell jelentést tenni az Országos Közellátási Hivatalhoz és az illetékes élelmezési kormánybiztoshoz. A bizottság hatáskörét és feladatát az a rendelet fogja szabályozni, amelyet az 1918. évi termés zár alá vételéről, igénybeviteléről és feldolgozásáról fog a kormány kiadni. — A másik rendelet az 1918. évi termésből várt egyes terményekre nyújtandó előlegről intézkedik és egyuttal hatálytalanít és eltilt minden olyan szerződést, amely az 1918.

évben várható mezőgazdasági terményeknek általában történő, vagy az ily termés reményének meghatározott áron való adás-vételére vonatkozik. Megtiltja a rendelet a mezőgazdasági terményeknek előre való eladását is. Ez az intézkedés a rendelet életbelépte előtt létrejött ügyletekre is alkalmazandó. A Haditermény, valamint a Haditermény Részvénytársaságnak erre felhatalmazott pénzintézetek által nyújtandó előleget csak 1918. évi jun. 25. napjáig, tengerire pedig 1918. évi november 30. ik napjáig lehet adni; buzára és fajtengerire métermázsánként 30 koronát, rozsrá, kétszemesre, árpára, zabra, kölesre, közönséges tengerire 25 koronát, káposztarepczére és réparepczére 60 koronát. A termelő az előleggel lekötött termésmennyiséget el nem adhatja, azzal nem rendelkezhetik, hanem köteles azt a H. T.-nek átadni. A rendelet többi része büntető intézkedéseket foglal magában.

Szesz kiutalás. Mint értesülünk, a földmivélségi miniszter ez évben is kiutalt a gazdasági munkások ez évi szükségletére 48700 liter finomított szesz, amelyet az alispán rövidesen szét fog osztani a múlt évben jól bevált eljárás mellett. A szesz ára természetesen a tavalyi 630 koronánál jóval magasabb — mint halljuk — körülbelül 22—23 korona lesz hektoliterfokonként.

Kéveköti aratógépszineg kiutalása. A kéveköti aratógépekhez, szükséges szineg az alispán rendelkezésére adatott, az a kellő időben aránylagosan fog az ez iránt folyamodó gazdák között szétosztatni.

Az új marharekvirálás. Alig múlt el négy hete, hogy vármegyénkbe 840 darab vágómarha beszoállítására rendeltetett el, ezt a mennyiséget a gazdák hazafias készséggel beszoállították abban a reményben, hogy ezzel — ha nem is egy esztendőre, de hosszabb időre marhaállományuk a kényszerbeszoállítástól mentes lesz. Annál nagyobb meglepetést keltett a napokban érkezett újabb kormányrendelet, amely ismét 840 darab vágómarha beszoállítását és junius 15. ig leendő átadását rendelte el. Megnyugtathatjuk gazdáinkat, mert mint illetékes helyről értesülünk, alispánunk a sérelmes rendelet ellen azonnal felirt a földmivélségi kormányhoz és annak végrehajtását fel is függesztette és így talán reményünk lehet, hogy a rekvirálás — legalább egyelőre — elmarad.

Világháború.

A nyugati német offenzíva újabb stádiumba jutott, ezuttal már a harmadikba.

Először márciusban az angol frontot törték át és szoritották vissza Amiens felé, azután áprilisban Ipern táján ismét az angolokat verték meg és második éket vertek frontjukba. Ezután az angol frontot megerősítették francia csapatokkal és ellentámadásokban próbálták visszaszerezni azt, ami elveszett, de nem sikerült. Végre a német támadás elragadta a Kemmel hegyet is, amely a flandriai síkságnak egy részén uralkodik.

Ezután heteken át elsöndesedtek a hadműveletek s az ellenség folyton várta a németek erős támadását s nem tudták mire vélni a hosszú szünetet. Ekkor azután május hó utolsó napjain ismét kipattant a német offenzíva hírtelen és váratlan helyen. Ugyszólván kikereste az ellentét leggyöngyebb oldalát, ahol az előbb megvert angol csapatokat pihentették. Itt Soissons és Rheims között egyezre rájuk csaptak a francia és angol csapatokra s egy nap alatt annyira visszaszorították őket, mint a mennyire a múlt évben egy nagy 4 hónapig tartó francia offenzíva bírta a németeket visszaszorítani. Elfoglalták a Chemin des Dames fontos hegyhátat s onnan csakhamar 3 folyón átörve a Marne folyó környékére jutottak, arra a tájra, ahol 1914. őszén vívták a híres Marne menti csatát Páris birtokáért. Akkor ez az orosz betörés miatt a megkevesbedett német seregnek nem sikerülhetett, de lehet, hogy most nagyobb sikerrel fog járni. Első nap 5000, második nap 10,000, harmadik napon 25,000 lett a foglyok száma. Negyedik napon 45000-re emelkedett és rengeteg municzió, köztük 400 darab ágyú a zsákmány. Az előnyomulás 50 km. széles fronton történt s eddig 35—40 kilométerre benyúló ék irányul délnyugat felé, átkarolással fenyegetve egyrészt Rheimst, másrészt elfoglalták Soissonst s fenyegetőleg mutatnak Páris felé. Evvel megkezdődött a nyugati offenzíva harmadik felvonása.

Az olasz harcztéren még mindig nem jutottak túl a kisebb harcokon. Mostanában egyes helyeken az olaszok támadtak, helyi egy-két napos harcokban, de igen csekély eredménnyel. Ujabbban a* Tonale szoros táján élénkülnek a harcok.

A többi harcztéren nem igen van újság, csak a tengereken nem pihennek a pusztító harcok.

Másodsorban kedves két jó doktoromnak, Akik ugyan nyomtak, csavartak, kotortak... *Gaál Gusztó és Goldblatt*, kedves két doktorom! Részükre ez legyen a *honorarium!*

... Hát a kedves Hölgyek bájos koszorúja!... Amely soros-rendben, térülve-fordulva *Varázsasztalt* terít a gyöngékedőnek, Kinek étvágyai szörnyűmódon nőnek. ... Lucullus híres volt nagy lakomáiról, De fogalma sem volt a tornaljáról...

... *Baldszné, Királyné* Nagyságos Asszonyok, Óh, amit nyújtottak, mily pompás falatok... *Dr. Gaál Gusztávné* szép Nagyságos Asszony Színtén hozzájárt, hogy gusztusra fakasszon... Nem kevésbé *Feledyné* Ó Nagysága, Kivel étvágy nélkül a beteg se állja... *Urszinyiné*, ez az áldott lelkű Néni, A porciót színtén minden jóból méri...

S Ó Nagysága, kinek férje jó *Frederber*, Bizony csak javító s csöppet sem verderber. *Öv. Tornaljay Dezsőné* Urasszony, Ha asztalt terített, csak erőd aggasszon... *Kallósne* Nagysága pompás jó ebédje Jaj, be sokszor jut még *Móczy*nak eszébe!... S az *Urak* borai, pezsgői mind ehhez!...

— Az ilyen betegsört elfeledni nehéz — S olyat nem mertem vón tán soha kívánni, Mint smilyen pezsgőt küldött *Szent Ivónyi**... Felsőleges jó kolbászt, szalonnát abáltat Jó *Alitiz Micu* hozott, jó nehányat!... *Spanyol* tüzes magyar bort sok üveg számra S ki még mi minden jót, nem vehetem számba... Szivarban, dohányban sem volt bűjtőlésem, Pedig be nem érem ezekből kevéssel. S mindezeket felül kedves társaságom Volt ám nap nap után sok kedves barátom.

* József, Bejéből.

Értesítés és meghívás.

A „Gizella” kiseddóvó intézet vezetője, nővendékei által az intézet saját helyiségében f. év junius hó 9. ik napján d. u. 4 órakor gyermekünnepélyt rendez, melyre az érdekelteket sülők és a n. é. közönség tisztelettel meghívatik. Amennyiben papírhiány miatt a papír ára tetemesen emelkedett, erre való tekintettel, meghívó nem lesz kibocsátva. Az ünnepély napját falragaszok fogják hirdetni. Belépődíj személyenként 1 korona, gyermekeknek 60 fillér. A tiszta jövedelem a „Gizella” kiseddóvó intézet kiadásainak fedezéséhez fordítatik.

Hirek és vegyesek.

Minden vasárnap

vártalak, az utolsó időben ritkán jöttél el hozzám rövid, a „Pesti Hírlap” kolumnáiba szedett kedves írásaidal: *Vay Sándor gróf.*

Meghaltál egy svájci szanatórium idegen levegőjében és sebesen szaladt a vonat, mikor a halálad híret olvastam.

Régi, gyerekesen színes és soha el nem vesző emlékek sorakoztak bennem, mikor Rád gondoltam és szerettem volna előhuzni az emlékezés antikládájából úgy mint egy habos zsebkendőt vagy egy lángoló levelet, azokat a napokat, mikor Veled voltam és Veled lehettem.

Eszembe jutott a rozsnói vén hársas fürdő, ahol fehér vászonruhában elegánsabb voltál mint egy gömri gavallér, ahol senki sem kereste tudományos és szexuális alapon a Te különcz szerelmedet, hogy nő voltál és térfiként játszottad le az élet nagy komédiájának minden felvonását, de ahol mindenki szeretett és ahol titokban sokat sóhajtottak utánad puha szívű asszonyok, vagy reszkető lelkű leányok.

Az asszonyok azóta ügyesen elfésülik a tolakodó ősz hajszálakat, a lányok mosolya vagy megkeseredett vagy elkergette az élet, a Te csupasz képed viaszgárga lett, mint augusztusban a korán aludni szerető falevelek a Rákos napsütéses oldalain.

Én azóta egyszer láttalak... Egy tolakodó pesti korzós estén a Bristol terraszán ültél, nézted a budai más világot és a lelked valahol ott barangolhatott egy pestmegyei kastély öreg levegőjében vagy egy szép, régiesen finom témád porladozó emlékei körül...

Emlékszem rá, azon az estén D'Artagnan puha szavai mellett aludtam el és mert fiatal voltam, fájt a szívem és haragudtam önmagamra,

S mikor mankóval már kibírta a *lábam*, Ide oda *Laczi** fogatján eljártam. Módos vacsorákban ilymódon volt részem, Tornalján kezdve el s aztán falurészen.

... *Szakallné* Urasszony nagy-nagy vacsorája, Amely velem együtt vendégeül látja Városnak, falunak kedves színe-javát, A sok szép menyecskét s viruló szép leányt... S hogy baj nélkül essünk* át a nagy vacsorán, *Borban, Papban*** sem volt kisegítő hiány...

És hogy viszontlássuk a kedves *Papunkat*, Összetoborozván vig társaságunkat, Gyorsan kiruccszantunk *Rofushoz**** Méhibe S borral harangozunk vacsora elibe.

... S mikor bucsut mondtam kedves Tornaljának, Hogy im *hőviz* kellett meghibbant bokámnak, A C-ászfürdőben tölték néhány hetet, *S most már azt mondhatom a lábannak: Mehet!*...

... Így esett sorja az én *ballépésemnek*... De nincsen rá okom, hogy elkeseredjek, Mert minden úgy van jól, ahogy van s nem

[másként,

Ki tudja, hogy lenne, hogyha volna másként... S végezvén soraim, itt újra igérem, Hogy mihelyt szünidőnk szép napjait érem, Kedves Tornaljára újból be-benézek

S megtelelek sorra a vizitelésnek, Addig és azontul meleg szeretettel, Megkülönböztetett igaz tisztelettel És kinek mi dukál, kifejezvéen sorban, Vagyok Rozsnó szabad rendezett városban

A folyó esztendő szép május havában, Szép május havának végső harmadában — Már ismét eleven s pusztíthatlan kedvvel Titeket szerető

Öreg Móczy-Mester.

* Hevessy László főszolgabíró.

** A közkedvelt méhi plébános.

*** Oswald Ráfael, méhii körjegyző.

TÁRCZA.

Leveles-Poéma.*

From levelemet igaz szeretettel,
Elteive kellemes, kedves emlékekkel
Horváth Béla szolgabíró szép öcsémnek
S vele együtt *Tornalja* közönségének.

Kedves Béla Öcsém!

S mind az egész Község!

Hozzátok röppenni édes kötelesség.
Ballépést követő jobb lábam bokája
Legyen igaz tanu s nem muló hálája
Lelkemnek, azonszint nagy jószágok mellett,
Amit Tinálatok tapasztalnom kellett...
... Szinte öröm tölt el s bokaárandulásom
Alkalom volt arra, színről-szinre lássam,
Tornalján mily igaz a vendégszeretet,
Mely ott három hétig úgy elidőltetett!
... Visszaszáll a lelkem édes Tihozzátok
S érzem a balzsamot, irt, amint hozzátok...
— Bárcsak minden beteg ily ápolást lásson,
Akkor vigan esik át a kinlódáson.
Így estem én által s részint fekve, állva,
De mindenkor kedves *becézést* találva.
... Tolmácsold is hálám, szíves köszöntésem,
Addig is, míg ezt majd személyesen tészem.
... Elsősorban Neked szóljon köszöntésem,
Aki kedves vendéglátóm voltál nekem;
Akinék a főszkál három hétig ültem,
S hol gyógyulás közben oly szépen üdültem.
S Veled *Victórisz* jó házigazdádnak,
Aki mindennel oly szívesen elláttak!

* Megemlékeztünk annak idején arról, hogy *Komoróczy Miklós*, lapunk illusztris munkatársát, a mi általánosan kedvelt *Móczy-Mester*ünkét a nevezetes *tornaljai kabarén* baleset érte s gyógyulásáig *Tornalján* kellett maradnia. Most, hogy gyógyulását örömmel vesszük tudomásul, közöljük megígért megemlékezését.

hogy türebb vagyok mint Te és nem bírok a mából visszamenekülni az elmúlt szépségekhez. És haragudtam mindenkire, aki Rád nézett és mosolygott, mert tudta, hogy Sarolta vagy és nem Sándor, haragudtam, mert én nem beteges tünetnek, excentrikus jelenségnek tartottalak, de az emberi akarat egyik csodájának, aki dacolni és virulni mer a természettel és magával az élettel is...

Most elparentállak önmagamban, szegény, kicsi grófom, egy rohanó vasuti kocsi belsejében nekem adtam minden szabad gondolatomat, azután vitt a vonat, amely szalad és viszi az embereket mint az élet, vagy a boldogság vagy a boldogtalanság felé...

Téged mindég a boldogtalanság felé vitt mind a kettő, engem?!... ez nem tartozik most ide!
Glin.

Személyi hírek. *Putnoky* Mórész főispán szerdán Rimaszombatba érkezett.

Dr. Fonet Gyula alispán szerdán este Budapestről hazaérkezett.

Szent-Iványi Árpád v. b. t. t. országgyűlési képviselő az elmúlt hét csütörtökjén Rimaszombatban tartózkodott.

Ürnapja. Az idén szép derült, reggel hideg nappal köszöntött be Ürnap ünnepe, május 30-án, amelyet hagyományos fényvel és körmenettel ünnepelt a kath. egyház. Az egyházi szertartást helyben *Széman* Endre prelátus végezte papi asszisztenciával. A főtéren felállított 4 gallysátor alatti oltárokhoz menetközben fehér ruhás leánykák szórtak virágot a szentség előtt. Nagy közönség vett részt a körmeneten s sokan néztek végig az ünnepi szertartásokat.

Polgári hadi érdemkereszt. *Kertész* Lajos törvényhatósági m. kir. főállatorvos a háboruban teljesített kiváló és hasznos szolgálatainak elismerésül a II. osztályú polgári hadi érdemkereszttel lett kitüntetve. Örömmel közöljük ezen kitüntetés híreit, mert *Kertész* Lajos munkássága nemcsak a vármegye állategészségügye, de mezőgazdasága szempontjából is sok és jelentős eredményekben gazdag.

Eleven sakkjáték Kassán. Érdekes és nem mindennapi előadás készült Kassán s a sakkjáték szereplőinek névsorában ott látjuk *Kálniczky* Margit nevét is, aki mint „bástya” fog a játékban közreműködni.

Szabadságon. *Baráth* Károly várgedei ev. misszió lelkész, aki a háború kezdetétől a harcstéren működött, mint honvéddadosztály táborigazgatója, a napokban hazatért a frontról hosszabb szabadságra s itthoni hivatalának vezetését átvette.

Eljegyzések. Nagy Jenő Miskolcra eljegyezte *Hoffmann* Salamon leányát Etelkát, Zeherjén.

Dr. Fráter Lajos debreczeni ügyvéd — városunk szülője — folyó évi május hó 20-án eljegyezte *Engelmann* Mór büdsszentmihályi kereskedő bájos leányát Belluskát.

Madarak és fák napja. Kissé hűvös, de verőfényes, napos időben vonult ki május hó 28-án a helybeli állami elemi fiú és leányiskolák növendékeinek serege reggel 9 órakor tanítóik és tanítónők vezetésével a Szechenyi kertbe, hol a madarak és fák napját ünnepelték a szülők és nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében. Ez a nap tulajdonképpen a gyermekek életében nagyjelentőségű, mert ekkor ünnepélyes fogadalmat tesznek arra, hogy a madarakat kimélik és szeretni fogják s a fákat és általában a növényzetet minden kártevő emberi befolyástól megóvják s ők maguk is megkímélik. *Matolesy* Pál elemi leányiskolai igazgató üdvözölte a megjelenteket, s az ünnepélyt megnyitotta, majd a himnust énekelték a gyermekek, aztán szép szavakat, énekek következtek és *Schloss* Lajos igazgató-tanító a gyermekek értelmi fejlettségéhez szabott és szépen kidolgozott alkalmi beszédben ismertette a madarak és fák napjának jelentőségét és értékét. Nagy figyelemmel hallgatták a szép beszédet, mely után a gyermekek *Törköly* József igazgató előtt ünnepélyes fogadalmat tettek a madarak és fák védelmére. Végül a szöveget énekelték el s ezzel a szép ünnepség véget ért.

Közigazgatási bizottság. A vármegyei közigazgatási bizottság e hó 10-én fogja junius havi rendes ülését megtartani.

Térszene. Hétfőtől kezdve minden hétfőn és csütörtökön este 9—10-ig ismét lesz térszene az Erzsébet-téren.

Katonai előléptetések. Főhadnaggyá léptek elő: *Lastowiczky* Gergely 80. gyalogezredbeli, *Paudler* Károly 25. gyalogezredbeli, *Kubinyi* László 10. ik huszárezredbeli tart. hadnagy, *Reichel* Gusztáv, *Ferber* Gyula, *Koltai* Ernő, *Lederer* Ármán, *Knöpfler* Károly, *Markstein* József, *Mándy* Antal, *Báthly* László, *Jávör* Andor, *Horváth* Sándor, *Zalay* Lajos 25. gyalogezredbeli hadnagyk, *Krajewski* Tádé és *Oleksy* Jaroszláv, *Weitzmann* Vilmos, *Rubinstein* Miksa, *Weizman* Leo, *Spolnik* Marian, *Słowik* Károly, *Skotak* Alfonz, *Janowitz* Miroszláv 80. gyalogezredbeli tart. hadnagyk.

Hadnaggyá: *Göhring* Valter 80. gyalogezredbeli zászlós. — Ugyancsak hadnaggyá lépett elő *Konkoly* István, a helybeli vízművek műszaki igazgatójának két derék zászlós fia: az olasz fronton levő 70. ik gyalogezredbeli István és az Ukrajnában levő 29. vadász-e. bel. Jenő.

Katonai kitüntetések. A katonai érdemkereszt 3. oszt. a hadékitménnyel és kardokkal kapta: *Bondy* Alfréd 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy. *Havranek* József m. kir. VI. esendörkerül. parancsnokságbeli százados az ellenséggel szemben kitűnő szolgálata elismerésül.

Legfelsőbb dicsőre elismerésben részesült: *Wegemann* Róbert 80. gyalogezredbeli főhadnagy és *Steinitz* Rezső 16. honv. gyalogezredbeli százados, gazd. tiszt. Újlag részesült legfelsőbb dicsőre elismerésben a kardok egyidejű adományozásával az ellenség előtt vitéz magatartásáért *Szakall* András 37. táb. tüzérezredbeli tart. hadnagy.

2. oszt. ezüst vitézségi éremet kapott *Bugán* János népfőlkelő a 16. honv. gy. ezredben.

Bronz vitézségi éremet kaptak a 16. honvéd gyalogezrednél: *Kanyi* István népf. őrzető, *Kutinyi* Pál, *Szimon* János, *Tyurek* János, *Kutik* Imre, *Pincze* János népfőlkélok; *Pogány* István póttartalékos, *Karasz* Mihály, *Kovács* András, *Mayer* János, *Pásztor* Gyula, *Berényi* János, *Bali* István, *Tóth* János, *Balázs* Samu, *Husztai* István, *Konrád* Árpád, *Lalik* Márton, *Lőrincz* János, *Mihalik* István, *Vadin* Gábor, *Markovits* Izsák, *Berman* Herman, *Csiampor* János, *Tóth* István, *Matuszka* István, *Urva* András népfőlkélok, *Gaal* Árpád szakaszvezető, *Jureka* János tizedes, *Kovács* Géza, *Klika* István és *Klein* Salamon őrzetők, *Pricka* János törzsrörmester, *Zoltán* János hadapródjelölt, *Juhász* János, *Juhász* József népfőlkelő, *Dóka* Vince őrmester, *Garics* Ferenc népf. szakaszvezető és *Kerezi* János népfőlkelő.

Vas érdemkeresztet kaptak a vitézségi érem szalagján a 16. honvédgyalogezrednél: *Szanizló* József népfőlkelő tizedes, *Kamogyay* István tart. szakaszvezető, *Fazekas* Pál, *Szekeres* János, *Kvoska* János, *Szaktor* András, *Juhász* Mihály, *Bódi* Sándor, *Klinecz* Izidor, *Bázi* András, *Poduzló* István, *Zacharia* Ágoston, *Steller* István, *Kiss* Sándor, *Csornovszky* András népfőlkélok és *Ronyák* János népfőlkelő tüzér.

A Péter-Pál napi gyűjtés előkészületei. A múlt hó 29-én, szerdán délután *Samarjay* Jánosné a rimaszombati Vörös-keresztes választmány elnöke értekezletre hívta egybe a vármegyeháza kistermébe a gyűjtési mozgalmakban résztvenni szokott hölgyeket és urakat s az értekezleten megbeszélésre került a Péter-Pál napján megrendezendő gyűjtés programja, melynek részletei nem tartoznak most még a nyilvánosság elé, de amely a megszokottnál is nagyobb arányú és kedves meglepetésekben gazdag lesz.

Érettségi és magánvizsgák. Jövő héten szerdán lesz a helybeli főgimnázium évvégi érettségi vizsgálata; szombaton, junius 8-án tartják a magánvizsgákat; a többi osztályok évvizsgálója junius 15-én lesz.

Elhalasztott közgyűlés. A miskolczi kereskedelmi és iparkamara junius hó 13-án csütörtökön délelőtt 11 órára hirdetett ünnepi közgyűlése közbejött akadályok miatt elhalasztott. A rendes közgyűlés a már közölt napirenddel junius 13-án csütörtökön délelőtt 11 órakor fog megtartani.

Czirkusz útított tanyát e héten a vásártéren, hangzatos nagy plakátokon hirdette az előadásokat, melyeknek Ünnapján nagy közönsége is volt. Érdekes és eddig szokatlan, hogy a falragaszokon ez áll: „A helyátrak megtudhatók a czirkusz bejárata mellett levő pénztárnál.”

Károly király gyermeknyaraltatása. A helybeli állami gyermekmenhelynél nagyban folynak az előkészületek a gyermeknyaraltatás ügyében. *Dr. Heinrich* Béla igazgató-főorvos és *dr. Sigmund* József másodorvos, kik ezen nagy munkát, körültekintést és utánjárást igénylő ügyintézésé czéljából szert. végéig felmentést nyertek, a telepörvosok és *Rábely* Kata telepfelügyelő s a lelkészek, tanítók, tanítónők, jegyzők bevonásával az akció sikere érdekében élénk tevékenységet fejtenek ki s a gyermekeket vállaló családok a vidéken és a városokban szép számmal jelentkeznek. A kormánybiztos leirata szerint a közlelmezési minisztérium a liszt, cukor és zsirellátást biztosította s junius 15-ig lehet jelentkezni. A terv szerint junius 15-én Budapestről s aug. 1-én a vidékről huszezer magyar iskolás gyenge, beteges — 6 évesnél nem fiatalabb és 12 évesnél nem idősebb — megerősödésre szoruló gyermek megy hatheti nyaralásra a tengerpart mellé, hol szállodákban és sanatoriumokban megfelelő felügyelet és jó ellátás mellett fognak tartózkodni s minden 30 gyerekkel egy felügyelő megy. Ezzel szemben junius 15-én megkezdődik az üdülésre szoruló 6—12 éves vendéggyermekek nálunk 6 hétre való elhelyezése, melyért 60 koronát fizet az állam azért, hogy a vendéggyermekek ez idő alatt tiszta levegőben, megfelelő ellátás mellett, jó környezetben tartózkodhassanak nálunk. A terv szerint egy-egy családnál legalább két gyermek helyezendő el, ahol németül tudnak, ott egy gyermek is elhelyezhető. Ezen üdülésre szoruló gyermekek ellátása hazafias, szép és emberbaráti cselekedet, nagyobb áldozatokat nem kíván s a mi lakosságunk a királyunk kezdeményezésével megindult akcióból bizonyára szíves készséggel veszi ki részét. Itt említjük meg, hogy az üdülésből visszatért *Miskolc* Lajos, az állandó mozgóképszínház tulajdonosa a nyaraló vendéggyermekeknek az Apolló-színházban díjtalanul ad helyet. Mint lapunk zártakor értesülünk, a „Károly király gyermeknyaraltatása” kormánybiztosa: *dr. Vadnay* Tibor min. tan., e napokban értesítette vármegyénk alispánját, hogy a 6 heti nyaralásra hozzánk kerülő osztrák gyermekek részére az új termésből az előirt liszt kvóta meg lesz hagyva a vendéglátó családok részére s hasonlóan a cukor és zsirral való ellátás is biztosítva van. Ez előrelátó intézkedés után — azt hisszük — közönségünk még nagyobb szeretettel fogja felkarolni a legmagasabb védelem alatt álló nemes mozgalmat.

A tátrai gyorsvonat. Miskolcra és Kassára a közönség indokolt érdeklődésekkel sürgeti a tátrai gyorsvonat üzembe helyezését. Hirszerint junius 16-ig forgalomba lesz helyezve ez a vonat, mely minket is közelről érdekel. A tátrai gyorsvonat Poprádfelkáról d. e. 10 óra 50 perczkor indul, Iglóra érkezik 11 óra 20 perczkor, Kassára 1 óra 57 perczkor, Miskolcra 2 óra 59 perczkor és este 7 óra 40 perczkor Budapesten van. Fordított viszonylatban pedig Budapest keletipályaudvarról indul d. e. 9 óra 20 perczkor, Miskolcra van déli 12 óra 56 perczkor, onnan 1 óra 3 perczkor indul tovább Kassára 2 óra 50 perczkor, Iglóra 4 óra 48 perczkor és Poprádfelkára 5 óra 12 perczkor fut be. Czélszerű volna, ha ezen vonatjárat tartamára a 10 óra 12 perczkor Miskolcra felé induló vonatunk ismét forgalomba hozatnék.

Betörések. Veszedelemes betörő banda kezd a vidéki birtokosokat rettegésbe ejteni. Most értesülünk arról, hogy e héten csütörtökön Caerenceben a Zmeskal birtok kastélyába törtek be, azonban a ház urnöje nem vesztette el lélekjelenlétét, a betörők közzé lőtt, mire ezek megugrottak anélkül, hogy valamit elvittek volna. — Sokkal súlyosabb és komolyabb az eset, melyről lapunk zártakor értesülünk. A péntekről szombatra virradó éjjelen 11 órakor ugyanis Uzapanyiton *Tepper* Lajos birtokoshoz ismeretlen tettesek — állítólag öt orosz fogoly — betörték s egy a férfit, mint feleségét lövésekkel megsebesítve, a további védekezésre képtelenné tették, aztán 30—35000 korona értékűt, ebben 5000 korona készpénzt magukhoz véve, a tettesek elmenekültek. A részleteket még nem tudjuk, csupán annyiról szerezhetünk értesülést, hogy a sebesült házaspárhoz kivitték az orvost, ki megállapította, hogy a sérülések súlyosak, de nem életveszélyesek,

Majális. Tegnap, szombaton tartotta a helybeli főgimnázium ifjusága a szabadkai erdőben majálisát, amelyre meghívták a polgári leányiskola s az elemi iskolák növendékeit is. A majális a déli órákban kezdtek meg kivonulással, főrendezői: *Loysch Ödön, Lukács Géza* és *Fényes Elemér VII. oszt. tanulók*; a tanárok közül pedig *Komáromy Géza* főgimn. tanár.

A Tompa-diszközgyűlés jegyzőkönyve. A törvényhatósági bizottság által a múlt év szeptember hó 28 án, Tompa Mihály születésének százéves évfordulója alkalmával megtartott diszközgyűlésnek dr. *Sóldos Béla* főjegyző által összeállított jegyzőkönyve nyomtatásban is megjelent s a megyebizottsági tagoknak megküldetik.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett édes anyám elhunytá alkalmával részvételt kifejeztek, a temetésen szíves megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondok hálás köszönetet.
Likér, 1918. május 22. Szabó Dániel.

Üzlet áthelyezés. A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy 34 év óta fennálló férfi ruházletemet Erzsébet-tér 9. szám alá (Kaszinó épületbe) helyeztem át.

Blau Vilmos, férfi ruhakereskedő.

Forgács Apolló illatszertár

kozmetikai cikkek gyári raktára
MISKOLCZ, Széchenyi-utca 62. szám alatt.
Villamos megállóhely. 4-6

Eredeti illatszerek diszes üvegekben és kimérve, szájvizek, fogkefék haj- és ruhakefék, fésűk, hajcsattok.
Fodrászati cikkek: Manikűr és toilette garnitúrák. Önborotva felszerelés és kitűnő pengék.
Pipere- és gyógyszappanok — Hajbetétek.
Mosdó szivacsok — Ponderek. Kézfinomítók.
Gummi különlegességek.
Kötszerek. Betegápolási és háztartási cikkek nagy választékban.
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközölök.

Nyomorék gyermekek vizsgálja.

A Fehér kereszt egyesület nyomorék otthonában pénteken: 31 én volt a szokásos évrő vizsga a vezetőség és az érdeklődő hölgyek jelenlétében. *Lukács Géza* néni előnként a jelenlétükkel együtt mindvégig élénk figyelemmel és érdeklődéssel kísérte a vizsga lefolyását, mely általános megelégedést és elismerést kellett. A növendékek értelmes feleleteket adtak s valóban meglátszott, hogy az oktatók fáradtságos munkája nem volt hiábavaló. Különös elismerés és dícséret illeti *Paál Gyula* elemi iskolai tanítót, ki a szegény nyomorék gyermekekkel kiváló szaktudással és türelemmel foglalkozott, továbbá a vallásos hűség és odaadó oktatói: dr. *Upponyi József* hittanár és *Fenesy Mária* diakonissza nővér, kik szintén igen szép eredményt értek el, sőt utóbbi készségesen helyezte kilátásba azt is, hogy a nyári szünidő alatt is oktani fogja a gyermekeket a hittanra.

A konzervgyár nagyszabású építkezési munkálatai serényen haladnak előre s már rákerült a sor a régi szép időköt élt hajdani „Zöldfa” vendéglő később tűzéraktanya és a mellette levő nagy állás lebontására, mely utóbbiban raktár és csomagoló helyiségek voltak. Most a raktár átköltözött a hatalmas új szárító és aszaló helyiségbe, a régi raktár pedig az irodai főépületekkel együtt az egész monumentális épületömbhöz alkalmazkodó fronttal lesz ellátva s csinosan, kiváló szaktudással és izléssel felépítve. Az irodai épület folytatását képező nagy konyha- és főzőhelyiség építése már szintén folyamatban van. A nagy arányú építkezést a Wellisch Hugó budapesti építész vállalkozó cég megbízottja: *Jónás Gyula* főmérnök vezeti s előreláthatólag augusztus hónapban teljes befejezést nyernek az építkezések.

Nyugdíjgyűlési gyűlés. Az ipartestületi nyugdíjgyűlés választmánya ma vasárnap d. e. 11 órakor a polgári olvasókönyvtár gyűlést tart, melyet megelőző 1/2 11 órakor az előkészítő bizottság ülése. A gyűlés tárgyát nyugdíjazások képezik.

Halálozások. Id. *Victórisz Sándor* okl. mérnök, nyug. törvényhatósági utbiztos május 12 én Jolsván 78 éves korában, boldog házassága 48 ik évében elhunyt. Özvegye: szül. *Ferdinandy Julianna*, gyermeki: Gyula, Sándor, Etelka, Béla gyászolják kiterjedt rokonsággal az elhunytat, kinek temetése 14 ikén nagy részvét mellett ment végbe.

Molnár Mari 14 éves, volt nyomdászleány május 27-én hosszas betegség után elhunyt. — 29-én temették.

Vásáráthelyezés. Az alispán a Tiszolcz nagyközségben a folyó évi augusztus 10 én esedékes országos vásárt ezévből kivételosen augusztus 12 ére helyezte át.

Jótékonyág. E héten a következő adományokat kaptuk: Alsósziklái körjegyző az ottani ifjuság táncmulatságának jövedelmeképen 50 korona (a hadbavonultak özvegyei és árvái javára), *Kocsz Jánosné* Alsósziklái 20 korona (rokkant katonák javára), a rákosbányai munkás olvasó-egyesület táncmulatságának jövedelmeképen 50 korona (vám. hadsegélyző biz. javára.)

Elszámolás. A felsőbalogi ifjuság 1918. május hó 26-án szépen sikerült nyári mulatságot rendezett, melynek sikeréhez nagyban hozzájárult a kedves leánygárda, kik lépés-lapok árusításával úgy az anyagi sikert, mint a kellemes szórakozást biztosították. — Bevétel: Belépő-jegyekből 596 kor. 30 fill. Levelező lap nyereség 35 kor. 40 fill. Felülfizetések 88 kor. 60 fill. Összesen: 720 kor. 30 fill. Kiadás 473 kor. 60 fill. Maradvány: 246 kor. 70 fill.

mely összegből 40 korona a vizalmi engedély kiadásakor, 206 kor. 70 fillér pedig az elszámolás után a felelős főszolgabírói hivatalhoz a vak katonák javára elküldetett. Felülfizettek: *Kisgergely Barna* 20, *Czirbesz József* 20, *Horváth László* 7, *Tarodi Gizike* 5, *Lemberger Manó* 4, *Kulik Károly* 4, *Lecsó Gyula* 3/60, *Báthory Lászlóné* 3/60, *Orosz András* 4, *Gottlieb Jenő* 3, *Hein Lajosné* 2, *Csabay Pálné* 2, *Fekete Lajos* 2/80, *Molnár Gyula* 1, *Balog Erzsike* 1/80, *Kulik Lajos* 1, *Piszarovic Rudolff* 1, *Kossuth Vilma* 1, *Szombath László* 1 korona, *Holló Ernő* 80 fillér, melyért ez uton mond hálás köszönetet a *Rendezőség.*



E héten szerdán és csütörtökön „A lélek álma” című gyönyörűen rendezett Psylander-film került bemutatásra, nagy érdeklődés mellett. F. hó 1—2 án szombat-vasárnap „A diadalmas férfi” című film van műsoron, melyet Budapesten mintegy két hónap előtt láttak először és általános nagy tetszéssel fogadták. — További műsor: Junius 5 én szerdán „Fekete pillangó” dráma 4 felvonásban. Főszerepben *Lili Beck*. Junius 8—9. szombat vasárnap „Játék a tüzzel”. Főszerepben *Waldemár Psilander*. — Az Apolló Színház nyári előadásait június 5. szerdtől kezdve 1/2 5, 1/2 7 és 1/2 9 órák kezd.

Szerkesztői üzenet.

K. K. Sajnáljuk, hogy erősen népies témájú és kedvesen friss tárgyúakat helyet nem adhatunk, de korlátozott terjedelmünk miatt csak régi irodalmi munkatársaink dolgoit közölhetjük s azokét is csak a legtrikább esetben.

Dr. B. F. Miskolcz. „Tavaszi felé” című költeménye most nyár felé már nem közölhető.

Árverési hirdetés széna termésre.

Gömörszöllős község mintegy 20 holdnyi, elsőrendű erdei kaszálójának idei szénatermését lábón, a helyszínén 1918. évi **junius hó 2-án délelőtt 9 órakor** nyilvános szóbeli árverésen eladja.

Közelebbi árverési feltételek a keleméri körjegyzőnél megtudhatók.

2-2 **Keleméri körjegyző.**

Sziffjártó-utca 49. sz. alatt földszint (Kocsiner-féle ház) egy alig használt

Palisander ebédlő eladó.

Megtekinthető minden nap délután 4 óráig.

Értesítés.

Értesítjük Rimaszombat város és vidéke közönségét, hogy a Szabadka-pusztai városi erdőüzemünkben termelt **tűzifa elárusítását megkezdtek.**

Az I. oszt. hasáb- és dorongfa ára az erdőn átvéve erdei méterenként 50 kor.

A III. oszt. galyfa erdei méterenként az erdőn átvéve 25 korona.

Kiadási utalványok az összeg befizetése ellenében hétköznapokon a délelőtti órákban a dohány nagy árudában válthatók.

Szabó Elemér és Társai.

Gyógynövények vásárlása.

Veszünk előzetes mustra alapján a legmagasabb napiáron, készpénzért, minden mennyiségben, szépen szárított akác, bodza, ezerjófű, hárs- és székfüvirágot, nemes Margarétát, boróka- és rhicinummagot, árnikát, beléndek, csalán, cickafark (Schafgarbe), dió, fűz, galagonya (kőkény), meggy, menta, málna, mályva, maszlalag, moggyerő, papsajt, pitypang (gyermeklánc), ribiszke, szeder, üröm- és utifülevellet, anyarozsot, búza- és szarkaláb-virágot, pásztortáskát (egész növényt), izlandi zuzmót, kalmuszgyökereket, pipacs- és rózsaszirmot stb.

Akik e felsorolt és minden más, orvosi célra szolgáló kerti, mezei és erdei növények igen jövedelmező tenyésztésével, szedetésével és tisztával, hűvös, száraz, de nem napos helyen vékony rétegekben való szárításával foglalkozni kívánnak, szíveskedjenek haladéktalanul gyűjtőket toborozni és ajánlataikkal s netáni tudakozásaikkal felsőmagyarországi képviselőnkhez, **Gróf Vilmos** nyug. tanár urhoz **Besztercezbányára**, vagy esetleg közvetlenül mibozzáknak fordulni. Ár, csomagolás, szállítás stb. ra nézve készséggel szolgálunk telvilágosítással. Zsákot, ládát bérmentve visszazállítunk, vagy illó áron át is veszünk, szükség esetén magunk is küldünk.

Gyógynövény Részvénytársaság
Nagybecskerek.

(Utánnomást nem díjazunk.)

Árverési hirdetés

1067. sz. — **Nyustya** község tulajdonát képező **vendéglő és szálloda** 1919. évi január hó 1-től kezdődő 6 (hat) egymásután következő évre Nyustyán, a község házában folyó évi **augusztus hó 1-én** délelőtt fél 12 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérnek bárbe fog adatni.

Kikiáltási ár 2500 korona.

Árverési feltételek Nyustya község házában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nyustyán, 1918. május 27.

Valkó Artur, Zéti István,
körjegyző. 1-3 bíró.

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle új

ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt áron — pontosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szíves partfogását kéri

Jávorszky József

8-8 ács-iparos,
Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.